数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

吉林一中2010--2011学年度上学期期末考试

高二数学试卷
必修5、选修1—1(或2—1)
第Ⅰ卷
一、选择题(60分)

1．△ABC中，AB＝5，BC＝6，AC＝8，则△ABC的形状是    (    )北京四中网校
A．锐角三角形

B．直角三角形

C．钝角三角形

D．非钝角三角形

2．下列数列中，既是递增数列又是无穷数列的是    (    )

A．1，[image: image1.wmf]2

1

，[image: image2.wmf]3

1

，[image: image3.wmf]4

1

，…
B．－1，－2，－3，－4，…

C．－1，－[image: image4.wmf]2

1

，－[image: image5.wmf]4

1

，－[image: image6.wmf]8

1

，…
D．1，[image: image7.wmf]2

，[image: image8.wmf]3

，…，[image: image9.wmf]n


3．已知[image: image10.wmf]0

x

>

，函数[image: image11.wmf]4

yx

x

=+

的最小值是    (    )

A．5
B．4
C．8
D．6
4．命题“如果[image: image12.wmf]22

,

xab

³+

那么[image: image13.wmf]ab

x

2

³

”的逆否命题是    (    )

A．如果[image: image14.wmf]22

,

xab

<+

那么[image: image15.wmf]2.

xab

<


B．如果[image: image16.wmf]2,

xab

³

那么[image: image17.wmf]22

.

xab

³+


C．如果[image: image18.wmf]2.

xab

<

那么[image: image19.wmf]22

.

xab

<+


D．如果[image: image20.wmf]22

,

xab

³+

那么[image: image21.wmf]2.

xab

<


5．(x＋1)(x＋2)＞0是(x＋1)([image: image22.wmf]2

x

＋2)＞0的    (    )条件    (    )

A．必要不充分

B．充要

C．充分不必要

D．既不充分也不必要

6．曲线[image: image23.wmf]1
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在点[image: image24.wmf])
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处的切线方程为    (    )

A．[image: image25.wmf]2
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B．[image: image26.wmf]4
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C．[image: image27.wmf]3
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D．[image: image28.wmf]5
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7．已知f(x)＝lnx ＋ t，则f[image: image29.wmf]'

(x)＝    (    )
A．lnx＋1
B．[image: image30.wmf]x

1

＋1
C．[image: image31.wmf]x

1

＋t
D．[image: image32.wmf]x

1


8．曲线y＝cosx(0≤x≤[image: image33.wmf]2

π

3

)与两坐标轴所围成的图形的面积为    (    )

A．4
B．2
C．[image: image34.wmf]2

5


D．3
9．一物体以速度v(t)＝3t2-2t＋3做直线运动，它在t＝0和t＝3这段时间内的位移是    (    )

A．9
B．18
C．27
D．36
10．设双曲线的焦点在x轴上，两条渐近线为[image: image35.wmf]1

2

yx

=±

，则该双曲线的离心率e    (    )
A．5
B．[image: image36.wmf]5


C．[image: image37.wmf]5

2


D．[image: image38.wmf]5

4


11．x＝[image: image39.wmf]2

3

1

y

-

表示的曲线是    (    )

A．双曲线

B．椭圆

C．双曲线的一部分

D．椭圆的一部分
12．若抛物线[image: image40.wmf](

)
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p

px

y

上一点P到准线和抛物线的对称轴的距离分别为10和6，则此点P的横坐标为    (    )

A．8
B．9
C．2
D．1
二、填空题(16分)

13．若“[image: image41.wmf][

]

2,5

x

Î

或[image: image42.wmf]{

}

|14

xxxx

Î<>

或

”是假命题，则[image: image43.wmf]x

的范围是________

14．焦点为F1(-4，0)和F2(4，0)，离心率为2的双曲线的方程是____

15．函数f(x)＝e[image: image44.wmf]x

lnx的导数是______
16．设函数[image: image45.wmf]1

()22,(0)

fxxx

x

=+-<

 则[image: image46.wmf]()

fx

的最大值为 ________

第Ⅱ卷(74分)

三、解答题(21、22题每题13分，其余每题各12分)

17．已知等比数列[image: image47.wmf]{

}

n

a

中，[image: image48.wmf]4

5

,

10

6

4

3

1

=

+

=
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a

a

a

a

，求其第4项及前5项和．

18．在△ABC中，BC＝a，AC＝b，a，b是方程[image: image49.wmf]2

2320

xx

-+=

的两个根，且[image: image50.wmf]2()1

cocAB

+=

．

求：(1)角C的度数；

(2)AB的长度．

19．已知二次函数[image: image51.wmf]()

fx

满足：(1)在[image: image52.wmf]1

x

=

时有极值；(2)图象过点[image: image53.wmf]03

（

，

）

，且在该点处的切线与直线[image: image54.wmf]20

xy

+=

平行．求[image: image55.wmf]()

fx

的解析式；
20．求双曲线y＝[image: image56.wmf]x

1

上任意一点P处的切线与两坐标轴围成的三角形面积
21．直角梯形ABCD中∠DAB＝90°，AD∥BC，AB＝2，AD＝[image: image57.wmf]2

3

，BC＝[image: image58.wmf]2

1

．椭圆C以A、B为焦点且经过点D．
(1)建立适当坐标系，求椭圆C的方程；
(2)若点E满足[image: image59.wmf]EC

[image: image60.wmf]2

1

=

[image: image61.wmf]AB

，问是否存在不平行AB的直线l与椭圆C交于M、N两点且[image: image62.wmf]|

|

|
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ME

=

，若存在，求出直线l与AB夹角的范围，若不存在，说明理由．
[image: image63.jpg]



22．某电厂冷却塔外形是如图所示的双曲线的一部分绕其中轴(双曲线的虚轴)旋转所成的曲面，其中A，A′是双曲线的顶点，C，C′是冷却塔上口直径的两个端点，B，B′是冷却塔下底直径的两个端点，已知AA′＝14 m，CC′＝18 m，BB′＝22 m，塔高20 m．
(1)建立坐标系并写出该曲线的方程；
(2)求冷却塔的容积(精确到10 m3，塔壁厚度不计，π取3.14)．
参考答案
一、选择题

1—5 CCBBC    6—12 ADDCC  DD
二、填空题

13．[image: image64.wmf])
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  16．[image: image67.wmf]2


三、解答题

17．解析：设公比为[image: image68.wmf]q
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②÷①得 [image: image71.wmf]2
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18．解析：

(1)[image: image76.wmf]2
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   [image: image77.wmf]\

C＝120°
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[image: image81.wmf]10
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19．解析：设[image: image82.wmf]2
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所以[image: image87.wmf]3
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20．证明：

[image: image88.png](T
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21．解析：

(1)如图，以AB所在直线为x轴，AB中垂线为y轴建立直角坐标系，[image: image90.wmf]Þ

A(-1，0)，B(1，0)

设椭圆方程为：[image: image91.wmf]1
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∴椭圆C的方程是：[image: image94.wmf]1
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 ………5分

(2)[image: image95.wmf]0
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设l：y＝kx＋m(k≠0)
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M，N存在[image: image98.wmf]Þ
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设[image: image100.wmf])
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[image: image103.wmf]0
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[image: image105.wmf]2
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且[image: image109.wmf]0
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[image: image110.wmf]\

1与AB的夹角的范围是[image: image111.wmf]]
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．……12分
22．思路分析：设出双曲线的方程，利用待定系数法求方程；利用定积分求旋转体的体积．
[image: image112.jpg]Al
AN




解：

(1)建立如图所示的直角坐标系xOy，使AA′在x轴上，AA′的中点为坐标原点O，CC′与BB′平行于x轴．
设双曲线方程为[image: image113.wmf]2
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＝1(a＞0，b＞0)，则a＝[image: image114.wmf]2

1

AA′＝7．
设B(11，y1)，C(9，y2)，因为点B，C在双曲线上，所以有

[image: image115.wmf]2
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[image: image116.wmf]2
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由题意，知y2-y1＝20．③

由①②③得y1＝-12，y2＝8，b＝[image: image117.wmf]2

7

．故所求的双曲线方程为[image: image118.wmf]98
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＝1．
(2)由双曲线方程得x2＝[image: image119.wmf]2

1

y2＋49．设冷却塔的容积为V(m3)，

则V＝π[image: image120.wmf])
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＝π([image: image121.wmf]6

1

y3＋49y)[image: image122.wmf]8
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-

＝4.25×103(m3)．
答：冷却塔的容积为4.24×103(m3)．
� = 2 \* GB3 �②�









数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

